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En esa torre de tres pisos es facil contar el nimero total de cartas y
ver que hay 15 cartas.
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En vez de contar todas las cartas de la construccién a la vez, vamos
a calcular cuantas cartas tiene cada piso de la torre.
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Primer piso

Haciendo de esta forma vemos
que el primer piso esta formado por dos cartas.

Figura: Piso 1




Segundo piso

Y
que el piso 2 tiene 3 cartas mas que el piso uno.

Figura: Piso 2




Tercer piso

Y que el piso

/\/\ 3 tiene 3 cartas mas que el piso dos.

Figura: Piso 2




Piso cualquiera

Siguiendo ese razonamiento,

un piso cualquiera
. tiene 3 cartas mas que
el piso que tiene justo encima.

Figura: Piso ?
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Con estos datos es facil ver que el piso 1 tiene 2 cartas, el piso 2
tiene 5, el piso 3 tiene 8, etc.

Ponemos estos datos en una tabla:
P1|P2|P3|P4|P5 P66 |P7|P8|P9| P10

2 5 8| 11| 14| 17| 20| 23| 26 29
Si nos da pereza sumar esas cantidades, con ayuda de una
calculadora vemos que para hacer una torre de 10 pisos
necesitamos 155 cartas.
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Torre de 100 pisos

Podemos hacer una tabla similar a la anterior para contar las cartas
necesarias para la torre de 100 pisos, pero . ..incluso con
calculadora nos daré pereza sumar los 100 sumandos implicados. Y
€s0 sin contar que nos podemos equivocar al escribir los nimeros
con el teclado.

jHora de buscar una estrategia matematica!

Con la forma de contar anterior esta claro que vamos a tener una
tabla con 100 sumandos, uno por cada piso de la torre que
tendremos que sumar.
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Torre de 100 pisos

¢ Cémo sabemos cudantas cartas tiene un piso cualquiera?

>
>
>

El primer piso tenia 2.
El segundo piso tiene las del anterior mas 3.

El tercer piso tiene las que tenia el segundo mas 3, pero el
segundo tenia las del primero més 3.

Por tanto el tercero tiene las cartas del primero mas 2 veces 3.

Del mismo modo, el cuarto piso, tendra las mismas cartas que el
primer piso mas 3 veces 3.



Torre de 100 pisos

Veamos el razonamiento anterior con graficos
Para comparar las cartas del

tercer piso con las del primero
hay que anadir las tres cartas

/v\ nuevas del segundo piso, y las

tres cartas nuevas del tercero.
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Torre de 100 pisos

Asi tenemos que:

>

>
>
4

El primer piso tiene 2 cartas.

El segundo piso tiene 2 + 3 cartas.

El tercer piso tiene 2 + 3 + 3 cartas. Es decir 2 + 2 - 3 cartas.
El cuarto piso tiene 2 + 3 - 3 cartas.

vy

El piso 99 tendra 2 + 98 - 3 cartas, que son 296 cartas.
El piso 100 tendra 2 + 99 - 3 cartas, que son 299 cartas.
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Conclusion

¢, Para qué nos sirve todo lo anterior?

Aln sabiendo lo que tenemos que sumar, que seran los nimeros 2,
5,8, 11, ..., 296, 299, es facil ver que nos llevara tiempo, y que
sabiéndolo hacer es facil meter la pata.

ilmaginate que el profe te manda de deberes una suma con 100
ndmeros!

Ahora viene la magia de las matematicas: En vez de sumar una vez
las cartas de los pisos para saber cuantas hay, las vamos a sumar
dos veces.
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Conclusion

Para ello colocamos las cartas que necesitamos en cada piso en dos

filas:

2 + 5 + -+ 4+ 296 + 299

299 + 296 + -+ 5 + 2

Si sumamos las columnas anteriores tenemos:

301 + 301 + .-~ + 301 + 301

Cambiamos el problema de sumar por uno de multiplicar mucho mas
facil.

Y asi el nimero de cartas para una torre de 100 pisos es:

100 - 301

5 = 15050

¢ Por qué partido por 2?7 Porque hemos hecho la suma dos veces al
transformarla en la multiplicacién



Gracias por tu atencion!
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